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PRESSEINFORMATION

„Architektouren“ in der Jugendherberge Bad Tölz
eMotion-Base öffnet ihre Türen zur Besichtigung – Führung mit Architekten

BadTölz. Die eMotion Base der Jugendherberge Bad Tölz ist Teil der diesjährigen „Architektouren“. Das runde Gebäude dient als bewegungsorientierter Raum für Seminar- und Trainingsgruppen. An dem von der Bayerischen Architektenkammer jährlich veranstalteten Wochenende, können Interessierte ausgewählte Häuser besichtigen und sich bei Architekten und Bauherren über das jeweilige Projekt informieren. Die Architektouren in der Jugendherberge Bad Tölz finden statt am Samstag, 23. Juni 2018, 13 - 15 Uhr und Sonntag, 24. Juni 2018, 11 - 13 Uhr.

Im Januar 2017 eröffnete die einzigartige eMotion Base auf dem Gelände der Jugendherberge Bad Tölz.  Im Rahmen der diesjährigen „Architektouren“ der Bayerischen Architektenkammer, können sich Architektur-Interessierte das besondere Gebäude bei einer Führung ansehen. Bei Gesprächen vor Ort bekommen die Besucher einen guten Einblick in die gesamte Bauabwicklung und erfahren Spannendes über die Besonderheiten der „kleinen Allianzarena“. 
[bookmark: _GoBack]
Durch seine einzigartige runde Architektur und seine fließenden Formen eignet sich die eMotion Base vor allem für Stresstraining, Kooperationsübungen sowie sportliche Angebote wie PowerLoop, Bewegungsspiele oder Yoga. Ideenpartner ist der Facharzt für Orthopädie, Dr. med. Werner Klingelhöfer, einer der wenigen Experten deutschlandweit auf dem Gebiet der Sportkinesiologie. Mit dem Bau der eMotion Base erweitert die Stadt Bad Tölz in Zusammenarbeit mit der Jugendherberge die Kapazitäten für Sportgruppen und will damit einen Ganzjahresbetrieb gewährleisten und das Angebot für Vereine und Gruppen qualitativ hochwertig aufstocken. Das sportkinesiologische Training macht eigene Stärken bewusst, hilft, diese zu verbessern und sie in eine Gruppe einzubringen. Am Ende stehen nicht nur der körperliche Trainingseffekt, sondern z.B. auch die verbesserten schulische Leistungen. Die gemeinsam mit Dr. Klingelhöffer entwickelten Ideen übertragen den Slogan "Gemeinschaft erleben" der Jugendherbergen in die Praxis und machen ihn erlebbar.

Weitere Informationen unter www.badtoelz.jugendherberge.de und http://www.byak.de/start/architektur/architektouren
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